

临清纪念张自忠诞辰120周年

同日出版发行纪念封和明信片

本报临清8月11日讯(记者刘铭) 11日,纪念张自忠将军诞辰120周年大会在临清举行。全国政协常委、民革中央副主席郑建邦,省政协副主席、民革山东省委主委李德强,张自忠将军之女、北京市政协原副主席张廉云出席纪念大会。

聊城市政协主席金维民,副市长张旋宇,市政协副主席孙喜海、

马亮宽、张传玄,聊城军分区司令员王文敏出席纪念大会。

金维民在讲话中指出,张自忠将军的一生是战斗的一生,是辉煌而光彩夺目的一生,他用鲜血和生命铸就了一名军人对民族解放事业的无限忠诚,谱写了一篇为民族独立而无私无畏、勇于献身的英雄史诗。作为将军故里,聊城人民始终为拥有这样一位英雄而骄傲,对将

军最好的纪念就是要以将军为楷模,高举爱国主义旗帜,不断升华爱国情感,进一步激发建设家乡的激情,把家乡建设的更加富裕秀美。

张自忠将军嫡孙张庆安说,“老人家曾给我们说过,不管你走到哪里,都不能忘记家乡,因为你的根在临清、在山东,所以不管是谁,不管是在哪里工作,只要我们回到家乡就要说家乡话。”

纪念大会结束后,与会领导一同参观了张自忠将军纪念馆及书画展,并向张自忠将军塑像敬献花篮。在参观过程中,张廉云不时与讲解员交流,讲述父亲的往事。

当天,纪念张自忠将军诞辰120周年纪念信封、明信片出版发行,共发行10000套,每套含两张信封及两张不同年代张自忠头像邮票。

张自忠卫士之子谷恒安:

将军至死都不肯离开战场

11日下午,张自忠将军生平研究学术交流会召开,来自山东、湖北、重庆的专家学者及张自忠部下后人对张自忠将军的一生进行了评价。

谷恒安的父亲谷瑞雪是张自忠将军的贴身警卫,1937年元月投笔从戎,到驻守北平南苑、张自忠任师长的29军38师手枪营(师部警卫营)当兵。在交流会上,谷恒安回忆起父亲的讲述时几度哽咽,说张将军身中数弹仍不想离开战场。

谷恒安说,他曾听父亲讲,张将军经常对战士们说,一个革命军人,一定要把自己锻炼成为拿起武器能杀敌,拿起笔杆能写文章的战士,要既当战斗员又当宣传员。“父亲从当兵到抗战,一直陪伴在张将军的身边。”

谷恒安回忆,1940年5月,随着阵地不断被日军突破推进,张自忠将军和总部随从人员不得不逐渐向长山(位于湖北宣城)山腰移动,包围圈越来越小,日军机枪声、炮弹爆炸声不绝于耳,手枪营官兵伤亡殆尽。由于张自忠将军坚决不走,正在长山脚下堵击敌人的手枪营二连连长跑过来,用头顶住总司令的胸部,边往后顶边说:“请总司令先走一步,

我们不打退当面之敌,死在这里也不下火线。”

“就这样往后顶了足有几十米。”谷恒安说,这时张将军身边的官兵大都中弹牺牲,身边只有父亲谷瑞雪一人,并劝张将军为国保重,想搀着他从一边较低的小土沟里往山上退,但他坚决不肯,非从高处走不可,说这样便于指挥。

由于前面阵地已被日军分割包围,战士们和日军展开白刃格斗,喊杀声此起彼伏,而日军机枪还在不停扫射。“张将军左胸突然中弹受伤,坐在地上,呼吸已有困难,作为警卫人员,我父亲万分焦急哭着跪在他面前,想背他离开,然而张将军说死也要有个死的样子,坚决不肯,吃力地摆手让我父亲赶快离开。”

谷恒安说,接着又一排子弹打过来,张自忠将军身上、头部相继中弹。“我父亲把张将军行军作战时晚上当被用的大衣盖在他的身上,抹一把眼泪,持“二十响”和大片刀冲向了日军。”

谷恒安说,1986年,一家电视台播放了有关张自忠将军的专题片,父亲看到涕泪横流,一遍遍念叨“终于找到老上级了……”

本报记者 刘铭



11日上午,参观张自忠将军纪念馆时,张廉云不时与讲解员交流,讲述父亲的往事。本报记者 李军 摄

聊城大学历史文化学院副教授胡其柱:

刚烈与忠义形成“张自忠精神”

胡其柱认为,抗日英雄张自忠将军是从晋西小域临清走出来的,他的刚烈和忠义性格及杀身成仁的精神,都与晋西区域文化存在密切关注。

“鲁西民间的尚武传统使他养成了一种刚烈性格。”胡其柱说,张自忠精神与近代晋西区域文化并非对等,他在接受晋西区域文化的同时,也在接受革命教育过程中予以超越。但他的刚烈与忠义,不再

局限于家族或秘密团体,而是更多指向了作为现代民族国家的中国。

张自忠不仅代表了一批在抗战中为国牺牲的军人,也代表了一种生生不息的人生精神,这种精神可称之为“张自忠精神”。“简而言之,就是一种刚烈与忠义相结合的精神,一种不苟活于世、杀身成仁的精神,在张自忠的意识里,既有国家之忠,又有个人之忠。”胡其柱说。

胡其柱表示,并不是说张自忠将军的杀身成仁完全来自于晋西,事实上,他是晋西区域文化与20世纪中国新文化共同哺育出来的军旅英雄。晋西区域文化为他提供了一种思想和精神的根基。另外,张自忠精神品格的形成,也与他的家教以及自身的选择有关,但晋西区域文化与抗日英雄之间确实存在一种隐性关联。

本报记者 刘铭

抑郁失眠 精神分裂复发一次脑损伤加重两倍

我国每年30万精神疾病患者大脑残疾

抑郁、精神分裂患者常常因身体学退学、离职、遭遇婚姻难题甚至妻离子散,离



家出走、走向自杀。其主要原因就是该病的顽固性,常常是停药就复发。精神疾病研究中心借助最新电子医疗仪器,对脑功能图像进行分析后,发现,抑郁、失眠、精神障碍等精神疾病如果多次发作,就会导致大脑因缺血、缺氧发生语言区病变(寡言少语、出口伤人),记忆区病变(记忆力下降),思维区病变(病态思维),导致学习、沟通能力受损,无法进行正常的学习、生活和工作(如左图所示)。我国每年有30万抑郁、精神分裂患者因为不治或没有采取妥善的治疗方式而大脑残疾,有的幻听幻觉、中断学业、酗酒、迷恋网络、难就业,甚至冲动自杀、犯罪。专家提醒,此病就医越早治疗效果越好。如果久服西药仍反复发作,就应及时调整用药方案,尽量减少复发直至痊愈。

据史册记载,东汉医圣张仲景曾以此“清神八味”方,先后治愈孔融的郁症和汉桓帝的顽固性失眠,以张仲景的名字命名为【张玘晴神】。是我国第一个有详细记载的、可以治疗失眠抑郁、精神分裂的古方;张仲景也成为据有史考证以来,医学上第一个治愈失眠、抑郁的人。经临床验证:【张玘晴神】独有“链生酶”,能全面修复因外界刺激、脑部疾病及用药损害的大脑神经髓质,并阻止其功能改变,使患者恢复生活自理能力,正常学习、工作。89%的患者治疗结束后没有复发。山东中医药大学附属医院神经内科,为广大的患者朋友量身制定科学的综合治疗方案,根据患者不同的病情,采取个性化、人性化、有效化的综合治疗。此方案以张玘晴神药物为主导,配合心理治疗、经络疗法、音乐疗法、食疗、功法辅助锻炼等多

因素综合干预治疗,一对一全程跟踪指导治疗,有效的降低复发率,全面减少西药的毒副作用,减停西药,使患者恢复各项社会功能:如学习能力、社交能力、认知能力、工作能力。让患者最终达到彻底康复的目的。患者可享受免费的心理治疗,享受权威专家的全程免费康复指导,享受国内治疗精神疾病领域最先进最科学的综合治疗方案。【张玘晴神】主治: 懒散,行动呆木,被动,思维迟钝,记忆力和注意力下降,悲观厌世,性格明显改变;顽固性失眠;幻听幻觉,妄想,情感迟钝淡漠,孤僻离群,脱离现实;厌学自闭,网瘾,疏远父母;更年期综合症等各类精神疾病。

——专家咨询热线——
0531-86154899

医圣张仲景古方中药出土解密